

Пост-релиз

II НИЖЕГОРОДСКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ «ДЕТСКИЙ КИНОМАЙ» СОСТОЯЛСЯ ВОПРЕКИ ПРОГНОЗАМ!

Нижний Новгород, 26-30 октября

Последний учебный день перед долгожданными каникулами не помешал прийти юным зрителям на открытие фестиваля, которое состоялось в торжественной обстановке в одном из самых уютных и любимых театров Нижнего Новгорода – Театре Юного Зрителя.

Уже в первый фестивальный день зрители получили большой заряд бодрости, веселья и радости общения с популярными актерами театра и кино – «звездными» волонтерами КиноМая.

Президент фестиваля, профессор ВГИКа Виталий Сидоренко поздравил всех собравшихся с началом яркого кинопраздника, а детское жюри приветствовал напутственными словами: ведь старшеклассникам- учащимся в Центре эстетического воспитания Областной школы журналистики и сценического искусства предстояло посмотреть 9 разножанровых фильмов конкурсной программы, предназначенных для детской, юношеской и семейной аудитории и выбрать лучшие киноработы.

Звездные волонтеры КиноМая, приехавшие в Нижний Новгород, провели интересные, познавательные мастер-классы: заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис и певица Яна Леонтьева – вокальный мастер-класс для учащихся музыкальных школ. В Центре народного творчества заслуженный артист России Сергей Плотников исполнял песни под аккомпанемент своей великолепной гитары, а режиссер Константин Одегов вспоминал о своих первых шагах в кино. Режиссер и педагог Сергей Колешня в библиотеке им. В.П.Катаева рассказал о мечте, которая непременно осуществится, если верить в себя, и показал короткометражные фильмы, которые делает вместе с детьми в киношколе «Киноежик». На другой творческой площадке города – детской областной библиотеке на Звездинке - состоялся мастер-класс писателя и режиссера Анны Трескуновой, где дети слушали волшебную снежную сказку и мастерили свои уникальные снежинки. Художник-аниматор Марина Курчевская делала вместе с детьми куклы для анимации своими руками, которые могли двигаться и быть героями мультика. Писатель, астролог, телеведущая Тамара Глоба рассказывала о своих книгах и взаимодействии небесных светил и нашей маленькой прекрасной планеты. Профессор ВГИКа, автор многих учебников о продюсировании, - Виталий Сидоренко делился с учащимися колледжа культуры и студентами НГПУ имени Козьмы Минина профессиональными секретами продюсерского мастерства.

Представить свои фильмы в конкурсной программе фестиваля приехали режиссер Анна Багмет и актриса Ирина Линдт (фильм «Ein, zwei, drei», 2-я часть), продюсер Ирина Леонова (фильм «Путь прорастания травинки»), режиссер Илья Белостоцкий (фильм «Бегство рогатых викингов»), режиссер Константин Одегов (фильм «Рисунки дождем»), сценарист Марина Сочинская (фильм «Спитак»), актриса-исполнительница одной из главных ролей Наталья Бергер-Кузьмина (фильм «Со дна вершины», режиссеры Яна Поляруш, Тамара Цоцория, Константин Кутуев). После просмотров юные зрители долго не отпускали авторов и создателей, задавали десятки вопросов о замысле, съемках, кастинге и бюджете. Фильмы-участники конкурсной программы: «Большой» (режиссер Валерий Тодоровский), «Первые» (режиссер Дмитрий Суворов), «Детки напрокат» (режиссер Татьяна Капитан),) также вызвали большой интерес зрителей, несмотря на то, что их создатели не смогли приехать на фестиваль. Перед детским жюри стояла непростая задача: среди девяти фильмов, разных по идее, авторской задаче, жанру и возрастной аудитории, выбрать лучший. После горячих споров фильм «Со дна вершины» был назван фильмом,

заслужившим Гран При фестивале, так, как и рассказанная в фильме история, и актерские работы, и режиссура, и монтаж покорили юных членов жюри своим мастерством: Фильм о судьбе спортсмена, сумевшего стать после ампутации обеих стоп Олимпийским чемпионом, никого не оставил равнодушным.

В заключительный день фестиваля, после обсуждения итогов состоялся Круглый стол «Поговорим о кино...», объединивший кинематографистов и детское жюри, на котором обсуждались горячие темы правдоподобия и нужности показанных фильмов, влияния кинематографа на жизненные принципы подрастающего поколения, проблемы качества фильмов, адресованных детям и подросткам.

Кроме кинопоказов, творческих встреч и мастер-классов, в дни фестиваля состоялись поездки в детские социальные учреждения. Актер, заслуженный артист России Сергей Плотников, режиссер Анна Багмет и актриса Ирина Линдт встретились с воспитанниками специальной школы-интерната №1. Актер Виталий Абдулов, певица и актриса Анна Куркова, режиссер и педагог Сергей Колешня съездили в детский санаторий «Большая Ельня» для того, чтобы торжественно открыть игровые комнаты от партнера КиноМая – благотворительного фонда «Детский мир». В Дзержинском санаторном детском доме был показан выездной кукольный спектакль «Дети в интернете» - силами талантливых актеров-волонтеров, работающих в МТС (ПАО МТС, наряду с ПАО «Детский мир» - давние и верные партнеры Благотворительного фонда «Детский КиноМай» в социальных благотворительных программах). Еще одно представление актеры из волонтерского театра МТС («Мобильный театр сказок» показали в Нижегородском Доме актера им. В.В.Вихрова, куда пришли дети дошкольного и школьного возраста, а также их родители.

Кинопоказы лучших детских фильмов последних лет прошли в центрах культуры и досуга «Зарница» и «Рекорд». Конкурсные показы и закрытие фестиваля состоялись в кинотеатре «Орленок».

В дни осенних школьных каникул на гостеприимных киноплощадках города дети посмотрели 24 художественных и анимационных фильма. Большинство из показанных кинолент - увы! все еще не было в широком прокате. Бесплатные кинопоказы посетило более 3 тысяч зрителей, а во всех мероприятиях фестиваля приняли участие более 4200 юных нижегородцев. Шестнадцать звездных волонтеров – актеров, режиссеров, продюсеров, музыкантов, писателей - приняли участие в программах фестиваля.

В преддверии кинофестиваля прошел детский творческий литературный конкурс «Спешите делать добро!». Призы для победителей и лауреатов конкурса предоставили партнеры кинофестиваля ПАО «МТС» и ЗАО «Степ Пазл».

Большую помощь в проведении фестиваля оказал волонтерский отряд Нижегородского областного колледжа культуры, 17 студентов-волонтеров колледжа помогали провести мероприятия фестиваля: рассаживали детей, раздавали сувенирную продукцию, шоколад, призы и грамоты, дежурили на массовых мероприятиях.

Адресная материальная помощь была оказана 5-ти детским социальным учреждениям Нижнего Новгорода и Нижегородской области на сумму около миллиона рублей от БФ «Детский Киноай» и ПАО «Лидер Инвест».

Залы киноплощадок города были полны зрителей, а звездные гости фестиваля увозили с собой не только заслуженные награды, но и тепло детских сердец, искреннюю благодарность за снятые киноленты, надежды на новые встречи.

Кинофестиваль был организован и проведен Благотворительным фондом помощи детям «Детский КиноМай» при активном участии социальных партнеров: БФ «Система», ПАО «Детский мир», БФ «Детский мир», ПАО МТС в Нижегородской области, компании «Лидер Инвест», ЗАО «Степ Пазл» и при поддержке Правительства Нижегородской области.

Призы II Нижегородского благотворительного кинофестиваля «Детский КиноМай»:

Гран При - фильм «**Со дна вершины**», режиссеры Яна Поляруш, Тамара Цоцория, Константин Кутуев

Приз зрительских симпатий - фильм «**Спитак**», режиссер Александр Котт

Приз за лучшую детскую актерскую работу - актер Павел Шевандо, фильм «**Со дна вершины**», режиссеры Яна Поляруш, Тамара Цоцория, Константин Кутуев

Приз за лучшую взрослую актерскую работу - актриса Алиса Фрейндлих, фильм «**Большой**», режиссер Валерий Годоровский

Специальный приз детского жюри кинофестиваля – фильм «**Большой**», режиссер Валерий Годоровский

Приз за освещение духовности и нравственности в фильме для детей и юношества – фильм «**Рисунки дождем**», режиссер Константин Одегов

Приз за сохранение исторической памяти значимых событий страны - фильм «**Первые**», режиссер Дмитрий Суворов

Специальные призы от партнеров кинофестиваля:

БФ «Система» -

Приз за создание доброй и трогательной истории для детей и юношества, воплощенной на экране – фильм «**Бегство рогатых викингов**», режиссер Илья Белостоцкий

ПАО «Детский мир» -

За освещение проблем взросления в детском фильме – фильм «**«Einz, zwei, drei»**», режиссер Анна Багмет

ПАО «МТС» -

За создание лучшего приключенческого фильма для детей, представленной в конкурсной программе – фильм «**Детки напрокат**», режиссер Татьяна Капитан

БФ «Детский КиноМай» -

За чистоту и глубину авторского высказывания в фильме для детей и юношества – фильм «**Путь прорастания травинки**», режиссер Андрей Ким

Члены детского жюри о конкурсных фильмах:

«Фильм «Со дна вершины» произвел на меня сильное впечатление, заставил задуматься о мелочности своих собственных «проблем». Советую фильм своим друзьям к просмотру!» (Степанида Красножен)

«Герои фильма «Спитак» - настоящие, реалистичные, со своими плюсами и минусами. Им можно верить и сопереживать. Фильм вызывает мурашки и пробивает до костей». (Яна Самсонова)

«В фильме «Einz, zwei, drei» понравился юмор, он создавал семейный уют, который был в самый раз. Идея фильма просто замечательная. Сразу захотелось снега, зимы, каникул и Нового Года!» (Ксения Комкова)

Контактный телефон:

+7-985-786-21-07, *пресс-секретарь Ирина Мелетина*